
臺北市⽴成功⾼中 105學年度第 2學期⾼三社會組數學期中考題⽬卷

班級: 座號: 姓名:

⼀、 單選題 (每題 6分,共 12分)

1. 設 X 為⼀隨機變數,且 X 的變異數 V ar (X ) = 3,則 V ar (−2X −3) =

(A) 6 (B) −6 (C) 12 (D) −9 (E) 3

2. 丟 2枚均勻銅板 5次,令 X 代表 5次中出現 2個正⾯的次數,若隨機變數 X 的期望值為
E(X ),變異數為 V ar (X ),則下列何者正確?

(A) E(X ) = 5

2
,V ar (X ) = 15

4
(B) E(X ) = 5

2
,V ar (X ) = 15

16
(C) E(X ) = 5

4
,V ar (X ) = 15

4

(D) E(X ) = 5

4
,V ar (X ) = 15

16
(E) E(X ) = 5

4
,V ar (X ) =

p
15

4

⼆、 複選題 (每題 6分,共 12分,錯⼀個選項扣 3分,扣完為⽌)

1. 設 x > 0,求 lim
n→∞

5xn +3

2xn +1
之值可能為

(A) 3 (B) 0 (C)
8

3
(D) ∞ (E)

5

2

2. 設對於所有的⾃然數 n, bn = a2n 且 cn = a2n−1,試問下列無窮數列 < an >, < bn >, < cn >
的敘述何者正確?

(A) 若 < an >收斂則 < bn >收斂 (B) 若 < an >發散則 < bn >發散
(C) 若 < bn >收斂則 < cn >收斂 (D) 若 < bn >發散則 < cn >發散
(E) 若< bn >收斂且< cn >收斂,則< an >收斂

三、 填充題 (每格 6分,共 66分)

1. 試求下列各式的極限值:

(1) lim
n→∞

n2

3n +1
− n2

3n −1
= (1)

(2) lim
n→∞

4n

2n −1
− 4n

2n +1
= (2)

(3) lim
n→∞(

n

3
− 12 +22 +·· ·+n2

n2
) = (3)

2. 若 lim
n→∞(

n2

n +2
+an +b) = 3,則 a +b = (4) 。
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3. 試求下列無窮等⽐級數的和:

(1)
∞∑

n=1

1

(4n −1)(4n +3)
= (5)

(2) 0.77+0.0707+0.007007+0.00070007+·· · = (6)

4. a, b, c為 1⾄ 9之正整數,且 a, b, c成等差數列,若 0.a +o.2b = 0.3c,則 a +b + c = (7)

5. 箱中有相同⼤⼩的三顆紅球與三顆⽩球。⼀摸彩遊戲是從箱中隨機抽出兩球。如果抽出
的兩球顏⾊不同,則得獎⾦ 100元;如果兩球的顏⾊相同則無獎⾦。設隨機變數 X 表⽰⾃
箱中隨機抽出兩球所得的⾦額,則隨機變數 X 的期望值為 (8)

6. 某百貨公司隨機抽 400位顧客,發現有 80位顧客的消費⾦額在 20000元以上,則此百貨公
司消費⾦額在 20000元以上的顧客⽐例之 95%信賴區間為 (9) 。

7. 已知阿明投籃命中率是 7

10
,如果阿明連續投籃 n次,⾄少⼀次進球的機率⼤於 0.99,那麼

n⾄少為 (10) 。(log7 = 0.8451)

8. 有⼀隻⼩蟲在坐標平⾯上由原點出發,牠第⼀次向右移動 1單位,到達 P1(1,0),第⼆次向
上移動 2

3
單位,到達 P2(1,

2

3
),之後皆依照先向右再向上的⽅式移動,⽽且每次移動的距離

都是前⼀次的 2

3
,如此依序移動,則此⼩蟲移動到最後的極限位置之坐標為 (11) 。

四、 計算題 (共 10分)

1. (1分)已知兩數列 < an >與 < bn >之⼀般項 an = 2n , bn = n2, 試猜測從哪⼀項開始
an > bn。

2. (4分)承上題,請證明你的結論。

3. (5分)請判斷數列 < n

2n
>是否收斂,若此數列收斂,試計算其極限。(必須完整說明理由才

給分)
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臺北市⽴成功⾼中 105學年度第 2學期⾼三社會組數學期中考答案卷

班級: 座號: 姓名:

⼀、 單選題 (每題 6分,共 12分)

1.
C

2.
D

⼆、 複選題 (每題 6分,共 12分,錯⼀個選項扣 3分,扣完為⽌)

1.
ACE

2.
A

三、 填充題 (每格 6分,共 66分)

(1)

−2

9

(2)

2

(3)

−1

2

(4)

4

(5)

1

12

(6)

28

33

(7)

6

(8)

60

(9)

[0.16,0.24]

(10)

4

(11)

(
9

5
,

3

5
)

四、 計算證明題 (共 10分)

詳⾒下⾴
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[計算題詳解] 

 

(1) 代幾項觀察：a1 = 21 = 2，b1 = 12 = 1﹔a2 = 22 = 4，b2 = 22 = 4﹔a3 = 23 = 8，b3 = 32 = 9﹔ 

a4 = 24 = 16，b4 = 42 = 16﹔a5 = 25 = 32，b5 = 52 = 25﹔a6 = 26 = 64，b6 = 62 = 36 

猜測從第 5項開始，
n na b 。                                                  (1分) 

(2) 欲證明：對任意自然數 n  5，
n na b 。 

當 n = 5時，a5 = 32 > b5 = 25。                                                  (1分) 

假設 n = k  (k  5)時，結論成立，意即：2k > k2。                                  (1分) 

則當 n = k + 1時，ak +1 = 2k + 1 = 22k > 2k2                                           

又 2k2 – (k + 1)2 = 2k2 – (k2 + 2k + 1) = k2–2k + 1–2 = (k–1)2–2  (5–1)2 –2 > 0       

可推得 ak +1 = 2k + 1 > (k + 1)2 = bk +1，亦成立。                                      (1分) 

因此，由數學歸納法得知：對所有自然數 n  5，
n na b 均成立。                     (1分) 

(3) <法一>  

由(2)可知對所有自然數 n  5，2n > n2均成立所有自然數 n  5，0 
 n 

 2n  
 1 

 n             (2分) 

因為， 1
lim0 lim 0
n n n 

 
                                                          (2分) 

所以，由夾擠定理得知數列〈
 n 

 2n  〉收斂且
2

lim 0
2nn

n



。                              (1分) 

 

<法二> 對所有自然數 n，                                                       (2分) 

                                                   

因為， 2
lim0 lim 0

1n n n 
 



                                                        (2分) 

所以，由夾擠定理得知數列〈
 n 

 2n  〉收斂且
2

lim 0
2nn

n



。                              (1分) 


